

Первое сентября – День Знаний, и первый урок всегда дает старт новому учебному году. В десятом классе на первом уроке в разговоре на научные темы принял участие недавний выпускник нашей школы

## МИХАИЛ РУДЕНКО

Как я стал ученым, я так и не понял! Учился на инженера-ракетчика, ничего не предвещало перемен, бац, и я уже наношу сверхтонкие покрытия на космические антенны в научной лаборатории. Сейчас я работаю ассистентом кафедры Летательных аппаратов в Сибирском государственном университете науки и технологий им. М.Ф. Решетнева. Научное направление моей деятельности – это нанесение покрытий на элементы космических аппаратов и изучение таких покрытий.

Больше всего, что меня привлекает в глобальной науке, это то, что нет мелких наук, все науки важны!!! Учёные, изучающие структуру атома на большом коллайдере или учёные, изучающие поведение моржей и белуг в Северном океане; учёные-астрономы, которые пытаются сфотографировать черную дыру в центре нашей галактики, учёные, которые пытаются создать препараты от неизлечимых болезней, – все учёные важны. Все ученые и инженеры с каждым открытием, с каждым новым изобретением, с каждой новой идеей делают нашу жизнь лучше и интересней.

Каждый учёный приходит в науку по-разному, кто-то целенаправленно изучает точные науки и устраивается в научные центры и лаборатории, кто-то увлекается наукой в студенческие или школьные годы, занимается в научных студенческих обществах или конструкторских бюро. Погружаясь, понима-



ют, что это очень интересно.

Когда я поступал в университет, то не думал, что буду работать в лаборатории и преподавать у студентов. Но на 3 курсе предложили вступить в студенческое конструкторское бюро, и меня это так увлекло, что я проводил там очень много времени с товарищами по мысли за конструированием и изготовлением новой модели ракеты. Затем параллельно с СКБ я начал помогать в лаборатории при кафедре в научных делах, меня приняли на должность инженера, на тот момент у меня еще не было высшего образования. Затем предложили уже работать на кафедре преподавателем, параллельно обучаясь в аспирантуре. Так я пришел в науку, и таких историй, как у меня, много.

Дорогие ребята! Если, уже обучаясь в школе, вы хотите связать свою жизнь с наукой, то советую вам больше читать, и не только научную литературу, но и художественную, ведь развивая свой интеллект, создавая нейронные связи в мозге, вы приближаетесь к своей цели.

**Михаил РУДЕНКО, выпускник 2014 года**



Редактор школьной газеты

*Е.Ю.Смирнова*

Компьютерная верстка

*Дарья Морозько*

Корреспонденты:

### ЧИТАЙТЕ В ОКТЯБРЕ:

- На просторах школьной вселенной
- В свете школьного прожектора
- Что? Где? Когда? Обзор событий
- Литературное творчество учащихся



### ЧТО В НОМЕРЕ:

Поздравляют выпускники –1 стр.

Центр «Ступени Памяти» –2-3стр.

Как я стал учёным - 4 стр.

Дорогие десятиклассники!

Я учусь на 2 курсе на факультете Практической психологии в Балтийском Федеральном университете им. И. Канта в Калининграде.

Моя специальность достаточно тесно связана как с научной, так и с практической деятельностью, поэтому я часто обращаю внимание на науку в глобальном понимании этого слова. Если вас заинтересует какая-либо сфера, и вы начнёте ее детально изучать, то сможете определить место и роль науки и искусства в ее развитии.

Основы всех наук дает нам школа, большая часть нашего мировоззрения сформировалась именно в школьных стенах. Дружья, учителя, одноклассники и ребята постарше, – все они как часть особой экосистемы, так называемого школьного мира. Многие годы эти люди закладывали в нас фундамент, формировали нас как личность, чтобы мы были цельными и целеустремленными. Это начинаешь понимать после того, как уходишь из школы. Понимаешь, как много дала тебе школа и учителя. Сколько знаний и навыков мы получили, обучаясь в школе.

Ребята, у вас впереди еще два года учебы в школе, желаю вам успехов в учебе, в дружбе и в поиске какого-либо ориентира, который позволит вам начать строить себя и свою жизнь.

**Алина АХУНЬЯНОВА,**  
*выпускница 2020 года*

## Вновь встречает нас сентябрь

За окном – листопад.  
Листья желтые плавно кружатся.  
За окном – звездопад.  
Листья-звезды на землю ложатся.  
За окном – синева,  
И прощальный крик птичьих стай.  
За окном – красота...  
Школа, двери свои открывай!



**Поздравляем всех учеников и учителей с новым учебным годом! Желаем больших успехов и новых достижений, творческих побед и ярких открытий!**  
**К нашим поздравлениям присоединяются выпускники прошлых лет**

Дорогие десятиклассники!

Поздравляю вас с началом учебного года! Совсем скоро вам придётся сделать первый, серьёзный, важный выбор в вашей жизни. Выбрать будущую профессию и высшее учебное заведение. Выбор сложный и надо подходить к нему максимально осознанно на данном этапе жизненного пути.

Выбор можно сделать, имея опыт, поняв, что нравится, а что не подходит для тебя. А чтобы сделать такой выбор, нужно пробовать свои силы в разных направлениях. У вас впереди еще два года обучения в школе. Не тратьте его зря. Пробуйте себя во всех сферах жизни. Наука, творчество, спорт и так далее. Ведь жизнь – это движение. Пробуйте, экспериментируйте, набирайтесь опыта и делайте выбор в пользу себя. А школа дает вам все необходимые ресурсы для такой возможности. Успехов вам, дорогие десятиклассники!

**Анна ГУНБИНА, выпускница 2014 года**



# Стремитесь к большему!



Думая о том, что же рассказать друзьям, родителям, одноклассникам и учителям о Сириусе, передо мной промелькнули абсолютно все воспоминания: первые впечатления, первые знакомства, веселые моменты, занятия и мастер-классы, творческие встречи и семинары, успехи и неудачи... Но я начну с вопроса: что же такое Сириус?

Официальная информация гласит, что Сириус – один из лучших образовательных центров нашей страны для талантливой молодежи. Но я бы немного переформулировала данное определение. Для меня Сириус – это лучшая возможность проявить себя, научиться мыслить по-другому, познакомиться с новыми, интересными людьми, решить свои проблемы и просто отдохнуть.

Да, досуг в центре был своеобразный. Мы не спали ночами, склеивая картон и бутылки из-под воды, не успевали толком забежать в номер в перерывах между семинарами и творческими встречами. Но мы отдыхали психологически: снимали творческий блок, избавлялись от эмоционального выгорания, учились уверенности в себе и креативному мышлению – ведь без него бы вовсе ничего не получилось.

Как только я приехала в образовательный центр, у меня было много волнующих меня вопросов: «Смогу ли я влиться в столь активную жизнь и написать все тексты, выполнить все задания? Смогу ли выйти за привычные рамки и создать что-то новое и необычное?» Конечно, было страшно, и не мне одной. Но все оказалось не так сложно: идеи к рассказам приходили в различных местах, от ресторана до семинаров, мысли для «игры в бисер» также появились «сами по себе». Помимо учебы, в Сириусе проходило множество мастер-классов, встреч с известными людьми: запомнилась встреча с композитором фильма «Огонь» Кириллом Бородулевым, и общение с писательницей Гузель Яхиной. Также у нас была интересная клубная деятельность, где стажеры могли научиться петь, танцевать, лепить из глины, могли научиться чему-то новому и раскрыть свои таланты. Мне запомнился каждый день, каждое событие литературной смены в образовательном центре, где я получила много новых знаний и практических умений. Если вдруг вы захотели подать заявку в образовательный центр, то без капли сомнения делайте это! Пребывание в Сириусе дало мне незабываемый опыт в писательстве, помогло раскрыть творческий потенциал и поверить в себя. Стремитесь к чему-то большему и помните: нет предела в самосовершенствовании!

*Елизавета ЯКУШЕВА, участница литературной смены в «Сириусе»*



Пребывание в Сириусе дало мне незабываемый опыт, помогло раскрыть творческий потенциал.

# Давайте, люди, никогда об этом не забудем



22 сентября 2021 года состоялось открытие военно-исторического центра «Ступени памяти» - большое событие в жизни нашего города и нашей школы. В церемонии открытия принимал участие глава города А.В. Жорник, Л.А. Кускова, начальник управления образования города Комсомольска-на-Амуре, С.М. Карева, председатель Совета ветеранов педагогического труда, представители администрации, средств массовой информации, кадеты школы, учителя.

На мой взгляд, открытие подобных центров очень важно для городов нашей страны, а особенно важно для молодёжи, для нового поколения, потому что молодежь сегодня мало интересуется этими событиями, но никогда нельзя забывать о войне. Материалы и экспонаты центра рассказывают о подвиге советских людей и о чудовищных зверствах фашистов, воссоздают наглядно то страшное время. Очень запомнилась мне комната, где было представлено оружие, также запомнились стенды с письмами с фронта, награды, фотографии. Всё было очень интересно, удалось проникнуться атмосферой того времени, погрузиться в страшную и трагичную эпоху.

Мероприятие удалось! Была проделана сложная, большая работа. Отдельное спасибо учителям, ведущим, фотографам и гостям за то, что посетили мероприятие! Мы будем всегда помнить тех, кто подарил нам прекрасное детство под мирным небом!

*~ обзор событий подготовила Валерия Кайшина ~*



Если мы войну забудем, вновь придёт война...